

Περιεχόμενα

1. ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Ο ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΕΣΤΙΑ 19/01/2022 σελ.2
2. ΔΙΕΥΡΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΡΕΥΜΑ... ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 19/01/2022 σελ.23

1. ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Ο ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/01/2022

Σελίδα: 2



Ένεργοποιείται ο Μηχανισμός που προειδοποιεί τους οφειλέτες

Πώς θα γλυτώσουν τό... κοκκίνισμα ή την πτώχευση

ΜΠΡΟΣΤΑ παίρνει ο μηχανισμός έγκαιρου προειδοποίησης οφειλετών, ό οποίος θα παράσχει συμβουλές σε υπερχρεωμένα νοικοκυριά και επιχειρήσεις, για την διαχείριση της παρουσίας τους και την ρευστοποίησή τους, προκειμένου να αποπληρώσουν δάνεια και οφειλές σε έφορία και ασφαλιστικά ταμεία. Συμφώνως προς την κοινή υπουργική απόφαση, ένεργοποιείται με αίτηση του αιτούντος, και λαμβάνει πληροφορίες που είναι απαραίτητες για τον προσδιορισμό του επιπέδου επικινδυνότητας του αιτούντος. Οί πληροφορίες που περιλαμβάνονται στην αίτηση είτε άντλούνται αυτόματα από τό σύστημα είτε καταχωρίζονται από τον αιτούντα. Οί αιτούντες χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες:

- α) Φυσικά Πρόσωπα
- β) Φυσικά Πρόσωπα Έπιτηδευματίες
- γ) Νομικά Πρόσωπα.

Στήν συνέχεια ό Ήλεκτρονικός Μηχανισμός Έγκαιρου Προειδοποίησης Όφειλετών λειτουργεί ως έξης:

- α) Ύπολογίζει τους αριθμοδείκτες που έχουν τεθεί για κάθε κατηγορία αιτούντος.
- β) Κάθε αριθμοδείκτης ανά κατηγορία

αιτούντος και συμφώνως προς τά τεθέντα όρια χαρακτηρίζεται ως πράσινος (χαμηλό επίπεδο κινδύνου) ή πορτοκαλί (μέτριο επίπεδο κινδύνου) ή κόκκινος (ύψηλό επίπεδο κινδύνου).

γ) Άναλόγως προς τά αποτελέσματα του συνόλου των αριθμοδεικτών, ό αιτών κατατάσσεται τελικά στο άνάλογο επίπεδο κινδύνου, και συγκεκριμένα σε χαμηλό, μέτριο ή ύψηλό.

δ) Τά δεδομένα αποθηκεύονται σε βάση δεδομένων σύμφωνα με τό άρθρο 9 τής παρούσης.

Ή αίτησις δέν συνεπάγεται παροχή άδειας για κοινοποίηση του περιεχομένου και των συνοδευτικών στοιχείων τής αίτησεως, ούτε του αποτελέσματος τής κατατάξεως του αιτούντος σε επίπεδο κινδύνου άφερεγγυότητας στους θεσμικούς πιστωτές. Όταν πρόκειται για αιτούντα φυσικό πρόσωπο ή αίτησις περιλαμβάνει ύποχρεωτικώς μεταξύ άλλων τά έξης:

α. Τά πλήρη στοιχεία του αιτούντος (όνοματεπώνυμο, διεύθυνσις, Α.Φ.Μ., τηλέφωνο, ήλεκτρονική διεύθυνσις) και άνάφορά στην οικογενειακή του κατάσταση, ήτοι την ύπαρξη ή μή συζύγου και

τόν αριθμό εξαρτωμένων τέκνων ή ένηλικών τέκνων.

β. Για φυσικά πρόσωπα μή έπιτηδευματίες, τόν αριθμό συνεχόμενων μηνών που βρίσκεται ό αιτών σε καθεστώς άνεργίας, τό άναμενόμενο άτομικό εισόδημα του αιτούντος, τό σύνολο δόσεων οφειλών προς τό Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Άσφαλίσεως και τό ποσόν των τοκοχρεωλυτικών δόσεων που πρόκειται να αποπληρωθούν κατά τό έτος που κατατίθεται ή αίτησις.

γ. Για φυσικά πρόσωπα έπιτηδευματίες τόν Κωδικό Άριθμό κύριας Δραστηριότητας (ΚΑΔ) καθώς και την περιγραφή του.

δ. Τήν ύπαρξη οφειλών του αιτούντος προς τους θεσμικούς πιστωτές και τους λοιπούς πιστωτές.

ε. Τό εισόδημα του/τής συζύγου του αιτούντος του τελευταίου φορολογικού έτους μετά φόρων (άν ύπάρχει σύζυγος).

στ. Τήν εκτιμώμενη άξία των κινητών και άξία των άκίνητων περιουσιακών στοιχείων του οφειλέτου στην Έλλάδα και την άλλοδαπή.

ζ. Ό αιτών δίδει την συναίνεσή του για την άντληση των έξης στοιχείων από τους θεσμικούς πιστωτές.

2. ΔΙΕΥΡΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΡΕΥΜΑ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/01/2022

Σελίδα: 23



» ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Διευρύνονται οι δικαιούχοι επιδότησης για ρεύμα, φυσικό αέριο

ΔΙΕΥΡΥΝΟΝΤΑΙ οι δικαιούχοι επιδότησης ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, σύμφωνα με σχετική τροπολογία που κατατέθηκε σε νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Η επιδότηση αφορά εφεξής όλους τους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας ανεξαρτήτως επιπέδου τάσης, συμπεριλαμβανομένων των καταναλωτών αγροτικής χρήσης, καθώς και όλους τους καταναλωτές φυσικού αερίου.

Η ρύθμιση

Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τη ρύθμιση, στους δικαιούχους περιλαμβάνονται εφεξής: Όλοι οι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας ανεξαρτήτως επιπέδου τάσης, συμπεριλαμβανομένων και των καταναλωτών αγροτικής χρήσης για τους οποίους περιορίζεται η κατανάλωση από την 1η/8/2021 έως και 31/12/2021, έναντι των καταναλωτών χαμηλής τάσης και αγροτικής χρήσης μέσης τάσης που ισχύει σήμερα.

Παράλληλα, περιλαμβάνονται όλοι οι καταναλωτές φυσικού αερίου εκτός των παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας, συμπεριλαμβανομένης της κατανάλωσης φυσικού αερίου για παραγωγή θερμικής ενέργειας, έναντι μόνο των οικιακών καταναλωτών φυσικού αερίου που ισχύει σήμερα. Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί για τον Ιανουάριο, θα επιδοτηθούν όλες οι παροχές κύριας κατοικίας οριζόντια (περίπου 4,2 εκατ. παροχές), όπως αυτές δηλώνονται στο Ε1 ανεξαρτήτως εισοδήματος ή εμβαδού κατοικίας. Η συνολική αξία της επιδότησης θα ανέλθει συνολικά στα 157 εκατ. ευρώ.

Κλιμακωτά

Ειδικότερα, η επιδότηση θα είναι κλιμακωτή, και συγκεκριμένα για τις πρώτες 150 kWh κατανάλωσης ανά μήνα επιδοτείται το 80% της αύξησης με 160€/MWh (ήτοι, 24 ευρώ). Για τη μηνιαία κατανάλωση από 151-300kWh επιδοτείται το 60% της αύξησης με 120€/MWh (δηλαδή, 18 ευρώ). Συνολικά, για τις πρώτες 300 κιλοβατώρες, η επιδότηση θα είναι στα 42 ευρώ τον Ιανουάριο από 49,5 ευρώ τον Δεκέμβριο του 2021, 39 ευρώ τον Νοέμβριο, 18 ευρώ τον Οκτώβριο και 9 ευρώ τον περασμένο Σεπτέμβριο. Στα νοικοκυριά που είναι ενταγμένα στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο η επιδότηση θα ανέλθει στα 180€/MWh, δηλαδή 54 ευρώ το μήνα. Η συνολική αξία της επιδότησης ανέρχεται στα 157 εκατ. ευρώ.

Το σύνολο του μέτρου επιδότησης των επιχειρήσεων για τον Ιανουάριο εκτιμάται σε 133 εκατ. ευρώ. Έτσι, τα επαγγελματικά της Χαμηλής Τάσης θα επιδοτηθούν με 74.128.994 ευρώ, τα επαγγελματικά της Μέσης Τάσης (με λιγότερες από 13 GWh) με 41.562.529 ευρώ, τα Επαγγελματικά ΜΤ (με περισσότερες από 13 GWh) 8.226.919 ευρώ, τα βιομηχανικά Υψηλής Τάσης με 2.697.917 ευρώ, τα Αγροτικά Χαμηλής Τάσης 5.528.916 ευρώ και τα Αγροτικά Μέσης Τάσης με 611.672 ευρώ.

ΜΑΡΙΝΑ ΞΥΠΙΝΗΤΟΥ